

ФОРУМ ПРАКТИКОВ И УЧЁНЫХ

Одним из самых представительных научных форумов отрасли стала состоявшаяся в губкинском университете 30 января—1 февраля IX Всероссийская научно-техническая конференция «Актуальные проблемы развития нефтегазового комплекса России».

В работе конференции, кроме сотрудников РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина, приняли участие исследователи и практики еще из 137 организаций. Среди них были представители крупнейших компаний топливно-энергетического комплекса России: ОАО «Газпром», ОАО «НК Роснефть», ОАО «АК «Транснефть», ОАО «НК Лукойл», ОАО «Татнефть», а также ведущих научно-исследовательских институтов: ВНИИнефть, ВНИИНП, ВолгоуралНИПИгаз, НижневартовскНИПИнефть, ПермНИПИнефть, ТатНИПИнефть, извест-

переработкой нефти и газа, нефтехимией, оборудованием, автоматизацией производственных процессов, экономикой, промышленной и экологической безопасностью на предприятиях ТЭК, подготовкой кадров и правовым обеспечением деятельности нефтегазовых компаний.

Впервые в работе этой традиционной конференции приняли участие сотрудники сразу 10 институтов Российской академии наук: горного дела Севера им. Н.В. Черского СО РАН, нефтехимического синтеза им. А.В. Топчиева, проблем нефти и газа РАН,

та им. Коркыт Ата, Украинского государственного химико-технологического университета, Страсбургского университета (Франция).

Открыл конференцию ректор РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина В.Г. Мартынов. С докладами на пленарном заседании выступили директор ОАО «Газпром ВНИИГАЗ» П.Г. Цыбульский, заместитель генерального директора ЗАО «РИТЭК» В.Б. Карпов и академик РАН, профессор И.И. Моисеев.

За два дня работы на 10 секциях было заслушано 324 доклада из заявленных 518. Среди самых ин-



ных вузов общего и отраслевого профиля: МГУ имени М.В. Ломоносова, МГТУ им. Н.Э. Баумана, МГИМО, МЭИ, ТюмГНГУ, УГНТУ, УГТУ и других. Наиболее широкое представительство было от ОАО «Газпром» и 15 его подразделений, подготовивших более 70 докладов, 32 из которых написаны сотрудниками ОАО «Газпром ВНИИГАЗ».

На конференции рассматривался широкий круг вопросов, связанных с разведкой и разработкой нефтяных и газовых месторождений, транспортом, хранением и

общей и неорганической химии РАН им. Н.С. Курнакова, проблем информатики РАН, структурной макрокинетики и проблем материаловедения РАН, химии нефти СО РАН, экономики РАН, энергетических исследований РАН, Тюменский филиал Института теоретической и прикладной механики им. С.А. Христиановича СО РАН.

В конференции приняли участие и гости из-за рубежа, представители Национальной Академии Наук Беларуси, Кызылординского государственного университе-

тересных докладов были работы и опытных специалистов, и молодых ученых.

На заключительном пленарном заседании руководители секций и члены оргкомитета конференции подвели итоги форума, высказали свои предложения и замечания.

Комментируя итоги конференции, проректор по научной работе РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина А.В. Мурадов напомнил, что основал е нынешний президент губкинского университета профессор А.И. Владимиров 18 лет

назад. Проходит она один раз в два года. В ее работе обычно принимают участие представители всех вузов нефтегазового профиля, ведущие специалисты отраслевых компаний. Она охватывает весь спектр проблем нынешнего НГК.

Следующая конференция — юбилейная. Кроме секций традиционных направлений, в ней, как планируется, будут и новые: «Международный нефтегазовый бизнес» и «Энергетическая». Будут перенесены и сроки проведения этого важного для отрасли

форума. Дело в том, что в губкинском университете проходит 25-30 конференций в год. Естественно, что это занимает много времени и не всегда укладывается в режим необходимой повседневной работы. В этом году, например, подготовка конференции и сроки ее проведения пришлось на самые горячие последние дни студенческой зимней сессии. Поэтому большинство участников высказались за перенесение сроков конференции на середину декабря.

Г. КАЧУРА